

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улиця
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд.
Пльона і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . „ —20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . „ —45
Поодинокое число 3 кр.

Організація кредиту селянського і спілки парцеляційні.

Комісія банкова предложила Сеймови справозданє в справі організації кредиту селянського і відносин Банку краю до спілок парцеляційних.

Комісія каже, що коли в інших краях, де селяни економічно і цивілізаційно далеко більше поступили, лихви, яка ширить ся між селянами, доси ще не викорінено, то як велику шкоду мусить она робити між нашим селянством, скоро єсть ще багато повітів, де або зовсім нема заведенє даючих селянам кредит, або єсть слабо розвинені і розпоряджають малими фондами.

Виділ краєвий в своїм справозданю порушаючи сю саму справу, каже, що сума 53 мільонів представляє всі довги гіпотечні нашого селянства, і уважає ту суму дуже низькою в порівнянню до вартости і обшару ґрунтів селянських в нашім краю.

Однакож комісія банкова, хоч би навіть приймила, що сума 53 мільонів представляє всі гіпотечні довги власности селянської, не може ся ще уважати за доказ доброго економічного положеня селян під взглядом кредитовим, бо роздроблена посілість селянська найчастійше не надає ся до кредиту гіпотечного, а віритель, особливо же приватні, дивлять ся звичайно на особисті прикмети довжника і на его движиме майно, знаючи, як трудною і коштовною єсть екзекуція на гіпотеку, обіймаючи ледви кілька моргів. Треба длятого числити ся з тим фактом, що наші селяни мають багато незагіпотекованих довгів, котрих суми годі означити, але котра

мусить бути дуже велика, о чім звісно добре кождому, хто знає відносини селянські.

Єсть також фактом, що приватні капіталісти беруть від довжників лихву у всілякій формі, або вирост жадають від них великих процентів, або беруть збіже та інші плоди на рахунок капіталу по дуже низькій ціні, або наконєць беруть від довжника ґрунт до ужитку і т. д. То визискуване довжників спонукувало основуване Товариств задаткових, але товариства ті ще не розширили ся по цілім краю, так, щоби бодай більшість селянства брала в них участь, хоч до сих товариств приступило більше як 100 тисячів селян. Коли-ж загально признано, що Товариства задаткові, заложені не на спекуляцію, але для добра загалу, боронять найуспішнійше від лихви, то треба стремити до того, щоби та організація обняла цілий край.

Двацятьлітня праця організаційна на поли селянського кредиту не довела ще до того, щоби в кождім повіті була відповідно вивінована інституція, уділяюча селянам кредиту не в цілях спекуляційних, але для загального добра. Суть ще значні люки в тій сїтї товариств задаткових, для котрих центральним заведенєм кредитовим єсть Банк краєвий; суть також численні товариства тої категорії, не досить засібні в капітал оборотний і не можуть відновити своїй задачі.

Треба отже конче доповняти ту організацію, закладаючи нові інституції, там де їх нема, а запомагаючи капіталом ті, котрі потребуєть збільшеня фондів. Комісія банкова висказує то переконанє, що єсть обовязком репрезентації краю не лиш заохочувати до тої праці організаційної, але підирати єї також грошовими замогами з фонду краю. Треба то

зробити тим скорше, що в виду наших відносин селяни не можуть користати з дешевого кредиту в Банку краю.

Досвіді пороблені при уділюваню селянам кредиту гіпотечного центральною інституцією, ділаючою за посередництвом філій і агентий єсть ще свіжо в памяти. Доси ще веде ся ліквідація Банку рустикального і лиш сполученими силами властей автономічних та інституцій фінансових і приватних людей не допущено до катастрофи, яку міг би викликати конкуре того банку. Не можна длятого жадати від Банку краю, щоби уділяв селянам кредиту гіпотечного так само легко, як Банк рустикальний. А також і для довжників улєкшенє кредиту було би небезпечним. Звісно, що значні суми з позичок Банку рустикального змарновано і то вплинуло дуже на невилатність довжників. Для банку на цілий край трудно доходити і справджувати, на яку ціль селянин засягає позичку і допильновувати, щоби він ужив єї продуктивно. Такої задачі може підняти ся лиш інституція льокальна, не оперуюча на зиск, і в тім вага добродійного впливу повітових інституцій кредитових. Комісія предлагає длятого, щоби Виділ краєвий заняв ся закладанєм льокальних інституцій кредитових в повітах, де їх ще нема, а іменно товариств задаткових і кас ошадностей. Комісія каже, що позички в облігаціях комунальних можуть бути особливо догідні для повітових інституцій, займаючих ся кредитом селянським.

Що же до спілок парцеляційних, то комісія покликуючись на торічне своє справозданє, в котрім виказала хосенність і потребу часткової парцеляції, зазначає знову, що положенє більшої посілости пригнетеної довгами гіпотечними єсть дуже трудне і часткова парцеляція

12.

БЕН ГУР.

Оповіданє з часів Христових.

ЛЮДВИКА ВАЛЛЯСА.

(Дальше.)

Похід спинив ся. Гвардисти позлазили в коний і старали ся чим скорше вскрыти свого вояжда щитами. Товпа, що дивила ся на ту подію, думала, що молодець кинув умисно цеглою і стала его величати. А він стояв все ще як остовпільний коло примурка і розважючи, що в того може ще настати, сам своїм очам не вірив.

Нараз як би злий дух опанував товпу на сусідних кришах. Люди стали зривати цегли в примурків, дерево і глину та в завзятий злості почали кидати ними в легіонерів. Прийшло до лютой бійки, в котрій, як можна було предвидіти, войско побидило.

Юда в блідим від страху лицем відступив ся від примурка.

— Ой Тирзо, Тирзо — крикнув він, — що тепер стане ся з нами!

Тирза не виділа, як цегла упала, і не звала на то, що опісля стало ся, але виділа то заворушенє, яке настало і чула крик, який зробив ся. Здогадала ся, що мусіло стати ся щось

страшного, але не могла зміркувати, що такого, та й не здогадувала ся ані причини, ані тої небезпечности, в якій знайшла ся она і ті, що були для неї дорогими.

— Що стало ся? Що то все значить? — спитала она параз в страху.

— Я убив римского намітника. Цегла поцілила его.

Лице єї стало бліде як стіна. Она обняла брата за шию і в превеликого болю не могла вже промовити, лиш дивила ся ему в очи. На вид єї він набрав відваги.

— Я то не умисно зробив, Тирзо! То припадок! — сказав він спокійно.

— Що-ж они нам зроблять? — спитала она в страху.

Він глянув на той заколот, який зробив ся на кришах і на улиці та пригадав собі грізний погляд Гратуса. Коли він не погиб — то де конєць его мести? — А коли погиб, то до якої лютоости доведе легіонерів напасть народу? Він викинув ся ще раз поза примурок і видів, як прибочна сторожа помагала Римлянинови сїсти знову на коня.

— Він живе, Тирзо! Він живе! Благословен Бог наших вітців! Уже успокоєний обернув ся він до неї і сказав: Не жури ся, Тирзо! Я розкажу, як і що було, а они пригадають собі нашого тата і его заслуги та не вдїють нам нічого.

Він завів єї до баштової комнаты. — Нараз затрясла ся криша під его ногами; роздали

ся удари добень, бальки і двері затріщали. З подвіря понїс ся голос тревоги. Відтак чути було кроки многих людей, незрозумілі голоси, проклони і благанє разом з плачем перепуджених жінок. Вояки виважили швіничну браму від дому і добули ся до середини. Юда в своїм страху зміркував, що то за ним шукають. Перша гадка у него була — втікати; але куди? — Хиба лиш крила могли би его спасти! Тирза, котрій з лица було видко, як она перепуджена, вхопила его за руку.

— О, Юдо, що то значить ся?

— Він не відповідав. Чув, як убивають службу — а его матір? — Чи то не єї голос? — На силу промовив: Лиши ся тут, Тирзо, і завжди на мене! Я збіжу на долину, та подивлю ся, що стало ся; відтак верну до тебе.

Мимо всего змаганя, щоби не показати страху по собі, голос его дрозжав. Тирза обняла его ще кріпше; ще сильнійше, ще більше проциваючи понїс ся голос его матери. Він не міг вже довше чекати.

— То ходи зі мною! Ходім на долину!

Галерія чи тераса на кінци сходів була повна вояків. Другі уганяли з добутими мечами в одной комнаты до другої. В кутику присіла громадка перепуджених жєнщин і просила помилуваня. На другій стороні якась жєнщина старала ся вирватись з рук вояка і той мусів ужити всеї сили, щоби єї не пустити. Одїж на ній була подерта. Волосє спадало їй на лице; єї крик заглушував всякий инший. Юда при-

в многих случаях була би хосенна, а селянам далаби можливість набути кусень землі.

Сойм краєвий.

(15 засідань в дня 27. січня 1896).

По відчитанню спису петицій наступило перше читане внесення пос. Жардецького о комісії для відбирання достав для армії і перше читане внесення пос. Меруновича в справі садження тютюну коло Винник.

На основі справозданя комісії податкової о внесеню пос. Клеменевича в справі пільги в оплаті податку консумційного від м'яса, ухвалено: Взиває ся правительство, щоби взяло під розвагу, чи і під якими услів'ями в тих случаях, в котрих м'ясо походить з дорізанної в наслідок нещасливої пригоди худоби, дали би завести ся пільги податкові і щоби ті пільги завів в дорозі законодавства державного.

Петицію жовківського Виділу повітового, жовківської ради міської, сокальського виділу повітового, сокальської ради міської, громад і обшарів двірських в повіті сокальським в справі утвореня трибуналу судового першої інстанції в Жовкві а взагалю в Сокалі, ухвалено на внесенне комісії правничої передати Виділови краєвому до розсліду.

По с'їм мало наступити справоздане комісії адміністраційної о предложеню Виділу краєвого в справі закона ловецького. Маршалок усунув сей предмет з порядку дневного, бо Міністерство надіслало оногди свої заміти до проекту сего закона, над котрим комісія мусить застановити ся.

На внесенне комісії петиційної ухвалено петицію громади міста Буківська о порученне дирекції Банку краєвого, щоби тій громаді уділила позичку комунальну в сумі 4000 зр., передано Виділови краєвому до розсліду, а коли переконає ся, що треба прийти громаді в поміч і що она дасть достаточну поруку, щоби поручив дирекції банку залагодити прихильно ту петицію.

скочив до неї. — Мамо! Мамо! — крикнув він. — Она витягнула руки до него, але в тій хвили, коли хотіла его імтися, єї відтрутили. Відтак почув він як хтось сказав:

— То він!

Юда оглянув ся і побачив — Месалю.

— Що, він, той хлопець, скритоубийником? — спитав відтак якийсь легіонер в иншій зброї.

— Боги! — відповів на то Месалю — ніби то треба аж старим бути, щоби когось смертельно ненавидіти! То він, а онто его мати і сестра! Маєте цілу родину.

В Юді відозвала ся любов до своєї родини і він забув на суперечку з своїм товаришем з дитинних літ.

— Ратуй їх, Месалю, згадай собі на нашу дружбу з дитинних літ і ратуй їх! Я — Юда — благаю тебе.

Месалю як би его не чув. Обернувшись до офіцера сказав:

— Мене тут вже не потреба. Там на улиці єсть більше до роботи. Най пропадає Єрос, Марс най живі!

Сказавши то, пішов. Юда зрозумів его і в превеликій горю молив ся в душі:

— Коли настане година Твоєї мести, о Господи, нехай моя рука буде тою, котрої Ти уживеш!

Він дотиснув ся перед офіцера.

— Пане! Тота жінчина то моя мати. Не роби їй нічого; не роби нічого моїй сестрі онтам! Бог справедливий, відплатить тобі милосердием за милосердие!

Слова ті, видко тронули офіцера.

— Відведіть жінки в тюрму — сказав він; — але не робіть їм нічого злого! Будете мусіти за них відповідати.

А відтак обернув ся до тих, що держали Юду і сказав: Принесіть шнури та звяжіть ему руки; відтак виведіть его на улицу. Не уйде він заслуженої кари.

Матір відвела. Тира в домашній одежі і не могучи все це опам'ятати ся зі страху, пішла добровільно з вояками. Юда послідний

Над петицією Волод. Володковича, посесора у Вишнівчику пов. підгаецького о винагороду за шкоду внаслідок зарази на худобу і над петицією о. Льва Срочинського в Яслі о уділене ремунерації для сотрудників за сповнюване функцій в шпиталях, перейшов Сойм до порядку дневного.

Петицію громади Галича о зниженне мита на дорозі краєвій і повітовій в Галичи, взагалю о перенесенне рогатки відступлено Виділови краєвому до залагодженя.

Петицію гр. Борковскої в справі увільненя обшарів двірських в Довжанці і Домагоричи від оплати мира краєвого на рогачці в Загробели, відступлено Виділови краєвому до узглядненя при відновленю контракту аренди того мита.

Петицію громади міста Борислава о шконтро каси, відступлено Виділови краєвому до залагодженя.

З порядку дневного мало наступити справоздане комісії банкової в справі організації селяньського кредиту і відношеня Банку краєвого до спілок парпеляційних. — Пос. Бернадзківський поставив внесенне, щоби сю справу, вельми важну для селяньства усунути з порядку дневного, бо послі ледви перед хвилею одержали справоздане комісії і не мали часу в н'їм розглянути ся. — Справоздане усунуно з порядку.

Пос. Варжеха інтерпелював комісаря правительственного, що староства не хотять видавати начальникам громад зошитів пашпортових на худобу без зложеня з гори місячної або річної передплати.

Є. Ексц. п. Маршалок заповів, що вибори до Виділу краєвого поставив на порядку дневним дня 3 лютого. — На т'їм закінчено засідане.

Перегляд політичний.

До Politik доносять з Відня, що Рада державна, котра в лютім має бути скликана,

раз споглядав за ними, як коли-б хотів, щоби їх вид вбив ся ему добре в пам'ять; — коли плакав, то сльоз его ніхто не видів. Тих кілька хвиль вистало, щоби в н'їм зробити повну переміну. В виімкою кількох слабих проявів дитинної честилюбовности, виступала в н'їм доси лиш любов до своєї матери і сестри; але коли тепер підняв голову і наставив руки до звязання, щезла в н'їм его дитинність. Він став мужчиною.

На подвір'ю роздав ся голос труби. Вояки збігли з галерій. Многі з них, що не мали відваги станути в рядах з доказами своєї охоти до рабунку, покидали все на землю, і земля була вкрита доко́ла всілякими річами. Коли Юда опинив ся на улиці, уставляла ся ряди в порядку.

Его матір і сестру та всю службу вивели північною брамою, котрої розвалини затарасували улицу. Плач слуг, з котрих неодні таки породили ся в с'їм домі, розривав серце. Коли наконєць вигнано і коні та всю худобу з обійстя, зміркував Юда цілу силу мести прокуратора. Не пощадив навіть самого будинку. О скілько то можна було зробити, не сьміло лишити ся в домі ані живого духа. Коли-б в Юдеї знайшли ся ще й другі такі зухвалі, що хотіли би убити римського намістника, то судьба князівської родини Гур мала бути для них осорогою, а зруйнований дім мав їм пригадувати історію тої родини.

Офіцер чекав на дворі, а тимчасом відділ вояків забивав вхід до дому. Бійка на улиці вже була майже притихла і лиш тумани пороку на кришах вказували, що ще не зовсім настав спокій. Легіонери не стратили нічого ні з свого блиску ні з своєї сили.

Юда шукав очима за матрію і сестрою, але не міг їх нігде добачити. Аж ось нараз підняла ся з землі Амра, що лежала десь в кутку і пустилась до виходу. Кількох вояків хотіло єї вхопити, але она вирвала ся від них. Прибігла до Юди і припала ему до ніг.

— О Амро, добра Амро — сказав він — нехай Бог тобі помагає, я вже не можу!

буде радити лиш до половини мая, а відтак ще в маю зберуть ся в Будапешті спільні Делегації. Дебата бюджетова потягне ся ще чотири неділі, а підчас того буде в комісії вела ся нарада над проектом реформи виборчої. Справоздане в с'їй справі буде предложене повній Палаті ще перед Великодними святами.

З Праги доносять, що Старочехи лагодять ся знову до акції політичної, щоби дати доказ, що они хотять показати, що Молодочехи інформують правительство односторонно і в тій цілі відбули вчера нараду.

Коронація царя відбуде ся в Москві 12 мая а торжественний его в'їзд до міста назначений на день 6 мая. — Кажуть, що товариш міністра справ заграничних, Шишкін, має уступити, а на его місце прийде гр. Остен-Сакен.

Правительство італіянське висилає з великим поспіхом войска до Еритреї. Кажуть, що аж тепер розпічнєся велика війна, а Італія заключить мир з Менеліком аж тогди, коли возьме в посідане цілу провінцію Тигре і обійме протекторат над Абесинією. Правительство не вірить в добру волю Менеліка і єсть того переконаня, що він завів переговори лиш для того, щоби зискати на часі.

Новинки.

Львів дня 28 січня 1896.

— Іменованя. П. Міністер судівництва іменував радника суду краєвого в Кракові Теод. Калитовського заступником старшого прокуратора при т'їмже суді, а ад'юкта суду повітового в В'їлій Ерон. Блонаровича заступником прокуратора в Тарнові. — П. к. краєва Дирекція скарбу іменувала податковими поборцями контрольорів: Мих. Юревича і Володисл. Бохиньського; дальше контрольорями офіціалів податкових: Льва Шерфа, Алекс. Добрянського, Станисл. Солецкого, Кар. Красиць

Она з болю не могла відповісти. Він нахилив ся до неї і шепнув їй до уха: Жий, Амро, жий для Тирзи і для моєї матери! Они вернуться і...

Якийсь вояк вхопив єї. Она вихопила ся від него і побігла на подвір'я.

— Липіть єї! — сказав офіцір. — Забеємо дім а тогди она згине там з голоду.

Вояки забивали розвалону браму дальше, а коли скінчили, забили і вхід від західної сторони. — Палата родини Гур осталась пустою. Когорта помашерувала до кріпости. Прокуратор, прийшовши незадовога до себе, розпорядив, що зробити з арештованими.

На длучий день прийшов відділ вояків до опустілої палати. Всі входи запечатано воском а на стіні прибито оповістку в латинській мові: „Se est майно ц'їсарске“. — Римляни були переконані, що та оповістка відповість своїй цілі.

Минув знову один день — а на дорозі з Єрусалима до Назарета їхав римський сотник з десяти їздцями. Назарет був тогди маленьким сільцем; однієнька туди дорога була мало що більша як стежка витоштана чередами. На полудне тягнула ся рівнина Есдрелону, а з горба на заході було видко Середземне море, околицю по тамт'їм боці Йордану і гору Гермон. В долині доко́ла було видко огороди, виноградники і пасовиска, а стоячі денеде пальмові та оливні садки надавали околиці всхідний вигляд. В самім селі були доми бідньєкі — однопверхкі, четирогранні з плоскими кришами та скрізь зарослі бурьянами. Спалені від сонця поля Юдеї кінчили ся на границі Галилеї.

Коли відділ доходив до села, роздав ся голос труби, що як би якимсь чаром поділав на жителів. Всі повибігали до огородин та перед хати, щоби подивити ся на войска. І тут не було прихильности для Римлян, але з цікавості забули все на ненависть. Відділ пустив ся до керниць, а селяни і собі туди.

Появленє ся войска в Назареті було ще тим більше цікаве, що оно вело з собою якогось в'язня, і люди для того ще тим більше збігали ся. Той в'язень ішов пішки, босий і про-

ского; відтак офіціалами ад'юнктів податкових: Тад. Ратинського, Мих. Жуника, Ник. Скольського, Ів. Сольона; вкінці ад'юнкта Ом. Стеткевича і практикантів податкових: Ром. Волоса, Ів. Пшевозничка, Ів. Кутковского, Йос. Яроша, Вяч. Венця і Теод. Чекаловського.

— Перенесеня. Дирекція почт перенесла асистента поштового Зен. Нахолього з Коросна до Львова. — П. Міністер судівництва переніс заступника прокуратора державного з Гарнова Здисл. Катинського до Кракова.

— Відзначеня. Є. Вел. Цісар надав ад'юнктові помічних урядів при висшій Суді краєвим у Львові Андр. Сташинському при его переході на пенсію титул і характер директора помічних урядів.

— Новий уряд поштовий увійде в жите з днем 1 лютого с. м. в Прошові пов. тернопільського. Округ доручень сего поштового уряду будуть становити громади і общари двірські: Прошова, Скоморохи, Смолинка і Фільварок Цезарівка.

— Церков в Сулимові коло Варяжа погоріла в наслідок неосторожності церковної облуги.

— В окружнім суді в Бережанах відбула ся дня 14 с. м. перед трибуналом карна розправа против Антона Мазуркевича, ткача зі Зборова, о злочин обманства через те, що в осени м. р. агітував за еміграцією до Бразилії і брав по 10 зр. завдатку на „шіфкарти“. По переведеній розправі Мазуркевича увільнено і випущено его з вязниці, де перебув два місяці в слідстві.

— Нове академічне товариство п. н. „Академічна Громада“ завязало ся дня 26 с. м. у Львові. Головою товариства вибрано студ. філософії Ів. Раковського.

— Зелізна катастрофа. В суботу вечером на шляху зелізниці Львів-Чернівці між стациями Єзуїць і Станіславів наїхав особовий поїзд на поїзд товаровий, що ішов тими самими шинами поперед него. Удар був такий сильний, що чотири передві вози особового поїзду цілком розлетіли ся. Кілька осіб стало жертвою того нещастя, доси ще не знати. До одной львівської газети пишуть, що між іншими тяжко покалічений учитель школи

етоволосий, в подертій одежи та зі звязаними на зад руками. Ремінь від его рук, був закинений коневи на шию. Задля туману, який збили коні, мало було видно того вязня, але то можна було пізнати, що він ще дуже молодий.

Вояки стапули коло керниці. Сотник і майже всі его люди позлазили з коний. Вязень майже повалив ся на землю, так був змучений. Люди з села були ему охотно дещо дали, але бояли ся.

Серед того руху, який викликала та подія, і підчас [коли збанки з водою переходили з рук до рук, надійшов якийсь чоловік дорогою як від міста Сепфоріс. Якась жінка побачила его і зараз відозвала ся:

— Ось іде тесля! Зараз довідаємо ся. Надійшовший виглядав дуже поважно. Мав сиве волосє, а сива борода спадала ему на грубу сукману. Він ішов борода, бо був старий і ніс сокиру, пилку та вісний ніж. Видко, що ішов здалека. Коло керниці ставув і розглянув ся по людех.

— Добрий раббі Йосифе! — відозвала ся та жінка і приступила до него. — Тут привели якогось вязня! Спитай вояків, хто він, що він зробив і що ему за то буде.

Лице Йосифа не змінило ся. Він лиш кинув оком на вязня і приступив до сотника.

— Мир Господа з тобою! — сказав він до него.

— Мир богів і з тобою! — відповів сотник.

— Ви з Брусалима?

— Так!

— Вап вязень ще якийсь молодий!

— Літами, то правда.

— А можна спитати, чим він провинив ся?

— То скритоубийник!

Люди здивовані повторили ті слова, а раббі Йосиф питав дальше:

— Чи він син Ізраїля?

— Жид — відповів сотник коротко. — Я там не знаю ся на ваших поколіннях, але его родину знаю. Ви може чували про ерусалимського князя Гура. Він жив за Ірода.

— Я его знав! — відповів Йосиф.

виправ при семінарії учительській в Станіславові п. Роман Заклинський. Ему грозить утрата лівого ока.

— Страшно нещастє лучило ся в п'ятницю в Тернополі, де скажений пес покусав двайцять кілька осіб. Всіх покусаних рішив магістрат вислати до заведеня др. Буйвіда в Кракові. Покаліченого вояка відослали войскові власти до Вудапешту. В місті великий страх, бо ніхто не знає кілько песів покалічених. Заступник бурмістра др. Лучакowskiк видав відозву, котрою визнає, щоби покалічені зголосили ся в магістраті, звідки будуть вислані до дра Буйвіда в Кракові. Доси зголосило ся піснайцять жертв.

— Відважна жінка. Перед кількома днями до двора в Звпнячи добрали ся в часі неприсутности пана дому опиришки. Жена властителя двора пані Мисловска чуючи шум в сусідній комнаті вхопила револьвер і свічку та ввійшла там, щоби побачити, що там діє ся. Однако ледве станула в порозі, ударив еї один з напастників, жид, грубим колом, на щастє лише в рамя. П-ї Мисловска упала під ударом, але не стратила притомности духа і почала до опиришків стріляти. Ті зараз утікли, а один з них ранений, як се видко з полишених слідів крови. Доси ще не зловлено ні одного з напастників.

— Зловлений обманець. Від кількох тижнів крутив ся по Львові якийсь молодий чоловік заходив до склепів, замавляв там товари, все для якоїсь багатійшої особи, велів їх за собою відсилати, а на улиці відбирав від хлопців, велів на себе перед каменицею ждати і відтак утікав перехідними каменицями. Як сказано уходило ему се кілька тижнів, аж вчера завдяки припадковому уда-лю ся его прихопити. Перед двома тижнями украв він в згаданій спосіб кальоші в головнім складі фірми Альфреда Вайса а вчера прийшов до філії тойж фірми при ул. Галицькій і там замовив три пари кальошів для якогось сьвященика. Однако в склепі був припадком один з субектів, котрий перед двома тижнями видавав обманцеви кальоші в головнім складі. Той пізнав обманця і задержавши его, віддав в руки поліції. Вість о тім розійшла ся летом блискавиці по цілім Львові і в годину пізнійше зголосило ся на поліції п'ятнайцять

Отже то его син! Всі стали жалувати вязня, а сотник говорив дальше: Оногди на улиці в Брусалимі мало що не убив благородного Трагуса, кинувши ему цеглою в голову з криші свого дому. Назаряни споглядали на молодця як на дике звіря.

— Та й убив его? — спитав Йосиф.

— Ні!

— А він же вже засуджений?

— На галери — на ціле житє.

— Бог з ним! — закінчив Йосиф свою розмову.

Якийсь молодець, що прийшов з Йосифом і стояв поза ним, виступив на перед, поклав сокиру, що еї ніс, на землю, пішов до керниці і набрав в збанок води і приступив до вязня і дав ему напiti ся. Все то стало ся так спокійно, що варта і не спосерегла ся.

Він поклав руку на плече задуманого, нещасливого Юди, а той піднявши очи глянув в лице, котре ніколи опісля не забудь, — в лице молодця, може в таких самих літах, що й він. Золотисто-брунатне волосє окружало то лице, а сині очи споглядали на него з так невисказано лагідним блеском і з такою любовю та сьвятою повагою, що поглядом томо годі було оперти ся. Під впливом того погляду забув Юда на своє горе і на мєсть. Взяв збанок і напив ся води. Не промовили до себе ані слова. Коли Юда напив ся, рука що доси спочивала на его плечи, дотулила ся на хвильку як би благословлячи его чола; молодець відніс відтак збанок назад до керниці, взяв сокиру і ставув коло Йосифа, а очи всіх звернули ся на него.

Вояки відпочивши і напоївши коні пустились в дальшу дорогу. На сотника як би зійшов якийсь лагідний дух, бо він сам підоймив вязня і всадив на коня позад якогось вояка. Назаретяни пішли домів, а з ними Йосиф, та его молодий товариш.

То була перша стріча Юди з сином Марит.

(Дальше буде).

кущів, котрих зловлений злочинець в такий самий спосіб обікрав. Обманець єсть 20-літним жидком, називає ся Макс. Кац, мешкає на Знесіню і єсть терговельним субектом в склепі Найвельта при ул. Краківській, що улєкшувало ему обманства, бо був добре ознакочлений з купецкими звичаями.

— О пожарі театру в Катеринославі на Україні — о котрім ми згадали оногди коротко після телеграфічних звісток — надходить з Катеринослава такі близші вiсті: На Йордан дня 18 сiчня українська труппа Н. К. Саксаганського заповіла пополуднішне представленє для молодежи в деравлянім цирку — т. зв. театрі Кошилова, освiтлюванім нафтовими лампами. З причини сьвята Богоявленія, а до того і жидівського сабапу театр був заповнений християнами і жидами. Почалось представленє „Наташки Полтавки“. Серед представлєня вибігла на сцену одна з артисток і крикнула „горить!“ І справді заняло ся було в гардеробі — докладно не відомо, з якої причини, але імовірно пукла була лампа. Публика, строжена криком артистки, зірвала ся і кинулась утікати. В театрі було аж вісім виходів, але з причини зимна аж шість виходів було запертих, отже остались тільки два. Можна-ж собі представити, який настав хаос! Тимчасом душний дим клубами почав ширитись по сали, а відтак огонь при сильнім продуві, дуже быстро обняв куртинки, стелю, а відтак переніс ся й на салю. Публика в галерий зіскакувала на партер. Погасити огонь годі було, бо з сивакки одна кишка була перервана, а в другій була замерзла вода. За пів години будинок завалив ся. Межи публикою був справдішний судний день не лише в часі тревоги в середині театру, але й опісля, на дворі. Крик, зойк! — бо не знати було, чи всім удало ся спасити. Як показало ся опісля — згоріло (як сконстановано по розкопаню згарич) 21 осіб, переважно дiтей, в більшій часті жидівських. Персональ театральний вийшов ціло, але шкоди має труппа Саксаганського на 12.000 рублів, бо згоріла вся гардероба, ноти, бібліотека — словом ціле майно театру Саксаганського.

— Намірене обманство. До каси банку краєвого у Львові зголосив ся в суботу якийсь сторож в векслем на 1800 зр. підписаним властителем складу дерева Фішером і золотником Циппером. Сторож сказав, що приходив яко післанець від п. Фішера. Однако знатоки провіривши підписи пізнали, що они фальшовані і дирекція банку повідомила зараз о тім поліцію, котра арештувала сторожа. Дальше слідство викрило, що сторож невинний, а післав его до банку з фальшивим векслем один львівський спекулянт.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 28 січня. З нагоди уродин німецького цісаря відбув ся вчера обід двірський, на котрім Є. Вел. Цісар підніс тост в честь німецького цісаря.

Рим 28 січня. Вчера приїхав тут кн. Фердинанд Болгарський і ще вечером поїхав до Ватикану.

Рим 28 січня. Доси не прибула до Адагетаму ані кольонна Галліано'го, ані посли ген. Баратієрі'го вислані до Рас-Маконена.

Александрия 28 січня. Приїхала тут родина Найдост. Архієп. Кароля Людвика і наміряє по гостині у Найдост. Архієп. Франца Фердинанда в Асуані поїхати ще до Палестини, до Атин і на Корфу.

Розбишаки на ріці Місісіпі. Повіст з життя американських полішуків в перекладі К. Вербенка, вийшла особною книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарни Ставропігітській, тов. ім. Шевченка і у накладця К. Паньковського.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Філія ц. к. уприв. гал.
Банку гіпотечного в Тернополи
приділила в обам свого діланя
продажу льосів
за сплатою в місячних ратах.

Пованк жадна дотепер інституція в Галичині
продажею льосів на рати не займ ає ся, проте Філія
Банку гіпотечного в Тернополи розширяє під тим
взглядом свою діяльність 4

на цілу Галичину.

Проспект на жадане gratis i franco.

Бюро оголошень і дневників
приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядженя для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АНІАЛІІ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у **Івана Шумана** у Львові

площа Вернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також
рури ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬЕРА** у Львові.